

证券代码：300142

证券简称：沃森生物

云南沃森生物技术股份有限公司投资者关系活动记录表

编号：2025-001

投资者关系活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他（_____）
活动参与单位名称及人员姓名	线上参与公司 2024 年度业绩网上说明会的全体投资者
时间	2025 年 4 月 18 日 15:00-17:00
地点	价值在线 (https://www.ir-online.cn/)
形式	网络平台线上交流
上市公司接待人姓名	董事长 李云春 董事、总裁 姚伟 独立董事 朱锦余 副总裁 吴云燕 财务总监 吴昌雄 董事会秘书 刘宇然
投资者关系活动交流内容及具体问答记录	<p>1. 13 价肺炎球菌多糖结合疫苗在国内市场份额领先，是否有计划进一步扩大市场份额？</p> <p>答：尊敬的投资者，您好！公司持续深耕国内市场，并不断拓展国际市场。国内市场方面，公司采取科普宣传、学术交流、品牌营销等多种方式拓展市场，深入挖掘以 13 价肺炎结合疫苗为代表的公司自主生产疫苗产品的市场潜力，持续提升公司疫苗产品渗透率。国际市场方面，公司加强与全球健康组织和海外生物药企的合作交流，采取多元化合作模式，完成重点产品的 WHO 预认证工作，加快推进产品在海外市场的注册和出口，力争实现国内及国际市场覆盖率和占有率为双提升。</p> <p>谢谢！</p> <p>2. 请问公司 2024 年净利润同比下降 66.10%，主要原因是什么？</p>

答：尊敬的投资者，您好！2024 年，公司实现归属于上市公司股东的净利润 142,160,410.01 元，同比下降 66.10%，净利润下滑较大的主要原因为：一方面，受国内人口结构整体变化趋势和市场竞争加剧等因素影响，公司产品国内销售收入较上年同期下降；同时，为切实践行企业社会责任，支持国家《加速消除宫颈癌行动计划(2023—2030 年)》，积极响应政府“惠民项目”采购招标，公司双价 HPV 疫苗中标价格整体下降，同时受九价人乳头瘤病毒疫苗扩龄和自费接种意愿降低等因素影响，该产品在自费市场的销售持续承压，致销售收入较上年同期下降。另一方面，受公司持有的已上市的开曼圣诺医药股份有限公司股票价格下跌及其他金融资产估值变动综合影响，致报告期内公允价值变动损失；公司对报告期末资产进行减值测试，按企业会计准则计提了相关资产减值损失。综合导致归属于上市公司股东的净利润下降 66.10%。谢谢！

3.二价 HPV 第一季度的销售如何？国内提振消费的大政策环境下，地方政府对 Hpv 疫苗的采购是否会加速？

答：尊敬的投资者，您好！公司将于 4 月 26 日披露 2025 年第一季度报告，关于公司第一季度的相关情况请以公司后续披露的一季报数据为准。公司始终坚持“让人人生而健康”的主旨，努力实现公共卫生领域疫苗的广泛覆盖，持续提高产品的可及性，力争惠及更多的适龄女性，助力国家《“健康中国 2030”规划纲要》和《加速消除宫颈癌行动计划（2022-2030 年）》的实施。公司将持续推进双价 HPV 疫苗产品国内市场的下沉工作，不断推进惠民市场、公益项目，积极争取地方政府采购项目。谢谢！

4.请问公司的四价流脑结合疫苗三期临床结束了吗？临床总结报告什么时候能出来？

答：尊敬的投资者，您好！公司四价流脑结合疫苗（ACYW135 群脑膜炎球菌多糖结合疫苗）处于III期临床试验研究阶段，已完成临床试验全程免疫阶段主要临床研究工作，目前正在开展临床研究报告撰写等相关工作，相关疫苗若有实质性和阶段性进展会及时披露，后续进展

情况请关注公司披露的相关信息。谢谢！

5.【查询-001】高管您好，请问贵公司本期财务报告中，盈利表现如何？谢谢。

答：尊敬的投资者，您好！2024年，公司营业收入282,144.13万元，同比下降31.41%，实现归属于上市公司股东的净利润14,216.04万元，同比下降66.10%，主要因受国内人口结构整体变化趋势和市场竞争加剧等因素影响，公司产品国内销售收入较上年同期下降；受公司持有已上市的开曼圣诺医药股份有限公司股票价格下跌及其他金融资产估值变动综合影响，致报告期内公允价值变动损失。2024年末，公司对报告期末资产进行减值测试，按企业会计准则计提了相关资产减值损失。公司盈利情况详情请查看公司已公告的2024年年度报告。谢谢！

6.公司海外业务收入达5.7亿元，同比增长约98%，海外业务的增长是否可持续？

答：尊敬的投资者，您好！公司海外业务收入主要来源于东南亚、南亚、非洲、中东等非欧美国家市场，公司持续拓展“一带一路”国家沿线市场，从产品销售、技术合作、产业布局等多个维度与目标国家和地区开展合作，加快国际业务整体布局，有效应对核心产品和技术的“卡脖子”风险，提升海外供应链抗风险能力，努力实现国际业务的可持续健康增长，谢谢！

7.双价HPV疫苗通过WHO预认证，这对公司未来业绩有多大推动作用？

答：尊敬的投资者，您好！双价HPV疫苗通过WHO预认证，标志着该疫苗获得了联合国儿童基金会及其他联合国下属机构的采购资格，有利于其在更多国家和地区获得准入。公司持续与多个意向国家接触，争取尽早实现海外出口，拓展国际市场业务。随着产品海外注册及准入工作的不断突破，海外出口已成为公司业绩重要增长点。2024年度公司境外业务实现营业收入约5.7亿元，合计较上年同期增长约98%。未来的公司经营业绩，请持续关注公司后续披露的相关信息。谢谢！

8.【查询-002】高管您好，请问贵公司未来盈利增长的主要驱动因素有哪些？谢谢。

答：尊敬的投资者，您好！面对复杂的内外部经营环境和激烈的市场竞争格局，公司将重点聚焦以下工作：（1）守住创新疫苗产品基本盘，把握疫苗行业“儿童到成人、预防到治疗、群体到个人”的未来发展趋势；（2）进一步加快创新疫苗的进口取代和国际化产业布局，拓展“一带一路”沿线国家和地区市场，打破国际垄断格局；（3）并购整合增量，通过并购整合扩大产业链，增强公司抗风险能力；（4）积极拓展新业务，关注包括合成生物制造等重大战略机遇。谢谢！

9. 您好，贵司的PCV20价疫苗，采用的是不是双载体？如果是，是哪两个载体？

答：尊敬的投资者，您好！该产品目前处于临床申报阶段，还未获批上市，具体技术细节请以获批后的產品说明书为准。谢谢！

10. 2024年海外业务主要集中在东南亚、南亚、非洲、中东等非欧美国家市场，是否有计划拓展欧美市场？

答：尊敬的投资者，您好！公司将不断拓展国际市场，基于自身较强的产业化能力和丰富的技术转移经验，探索更多新型合作模式，拓展海外合作的深度和广度，提升公司在国际市场的影响力。谢谢！

11. 公司提出要贷款28亿，进行并购，请问并购标的是否已经选好？是否是蓝鹊生物？

答：敬的投资者，您好！关于公司向金融机构申请并购贷款授信额度的事项，申请授信期限为2年，在此期间公司将择机启动对疫苗主业优质资产的整合并购，后续如有相关安排会严格履行上市公司审议决策程序并按规定进行公告。请持续关注。谢谢！

12.【查询-003】高管您好，能否请您介绍一下本期行业整体和行业内其他主要企业的业绩表现？谢谢。

答：尊敬的投资者，您好！关于医药和疫苗行业的发展状况可参阅公司在巨潮资讯网披露的2024年年度报告第三节中“报告期内公司所处行业情况”的相关内容。关于疫苗行业其他公司的业绩表现请查阅相

关公司披露的定期报告。谢谢！

13.公司未来的发展规划能否介绍下？包括未来的主要品种和方向，以及主要的研发策略？包括如何应对日益加剧的竞争和产品管线同质化？如何实现自身的差异化竞争优势？

答：尊敬的投资者，您好！公司将不断优化核心自主产品生产和销售工作，加大管理创新、科技创新力度，集中优势资源布局创新重磅产品，从技术突破、人才培养、制度完善、国际合作和产业升级等方面培育发展新质生产力，坚持产品质量不松懈，结合最新管理要求优化费用支出。在产品研发上，公司现已建立了成熟稳定的细菌性疫苗技术平台和重组蛋白疫苗技术平台，并通过与合作方的共同努力逐步构建了 mRNA 疫苗技术平台和重组腺病毒疫苗技术平台，未来将基于四大疫苗技术平台大力开展疫苗研发管线布局。一方面加强目前已上市品种的产品升级，开发更高价次肺炎球菌多糖结合疫苗、更高价次脑膜炎球菌疫苗、更高价次 HPV 疫苗，并进一步扩大适用人群范围；另一方面加快创新性疫苗的研发布局，重点聚焦呼吸道合胞病毒疫苗、带状疱疹病毒疫苗、新冠-流感 mRNA 联合疫苗等，同时利用已上市或处于临床研究阶段的疫苗产品大力开发针对婴幼儿的联合疫苗。未来 10 年内，力争逐步实现 4 价脑膜炎球菌结合疫苗、九价 HPV 疫苗、更高价次肺炎球菌结合疫苗、带状疱疹病毒疫苗、呼吸道合胞病毒疫苗和新冠-流感 mRNA 联合疫苗等产品上市。谢谢！

14.【查询-004】高管您好，请问您如何看待行业未来的发展前景？谢谢。

答：尊敬的投资者，您好！根据弗若斯特沙利文发布的《2024 中国生物医药出海现状与趋势蓝皮书》，全球医药市场进一步扩大，2030 年预计规模可达 2.07 万亿美元。根据世界卫生组织（WHO）发布的《2024 全球疫苗市场报告》显示，2023 年全球疫苗市场规模达 770 亿美元，五年复合增长率为 15%，新兴技术带来创新疫苗研发及运用需求提速，未来全球疫苗市场规模有望稳定增长。公司将继续聚焦疫苗主业，推进国际化布局，把握新质生产力及合成生物机遇开辟新的增长曲

	<p>线。谢谢！</p> <p>15. 您好，请问贵司 PCV20 价疫苗是单载体吗？</p> <p>答：尊敬的投资者，您好！该产品目前处于临床申报阶段，还未获批上市，具体技术细节请以获批后的的产品说明书为准。谢谢！</p> <p>16. 公司终止了四联苗研发，请问是否在研发五联苗？预计什么时候能够推进到临床试验？康泰的五联苗已经进入三期了，康希诺推出了自己的五联苗并推进了临床，等公司产品研发上市，又是竞品林立，公司如何扭转被动局面？</p> <p>答：尊敬的投资者，您好！公司现已建立了成熟稳定的细菌性疫苗技术平台和重组蛋白疫苗技术平台，并通过与合作方的共同努力逐步构建了 mRNA 疫苗技术平台和重组腺病毒疫苗技术平台，未来将基于四大疫苗技术平台大力开展疫苗研发管线布局。一方面加强目前已上市品种的产品升级，开发更高价次肺炎球菌多糖结合疫苗、更高价次脑膜炎球菌疫苗、更高价次 HPV 疫苗，并进一步扩大适用人群范围；另一方面加快创新性疫苗的研发布局，重点聚焦呼吸道合胞病毒疫苗、带状疱疹病毒疫苗、新冠-流感 mRNA 联合疫苗等，同时利用已上市或处于临床研究阶段的疫苗产品大力开发针对婴幼儿的联合疫苗。关于公司产品研发的进展情况请持续关注公司披露的公告。谢谢！</p>
本次活动是否涉及应披露重大信息的说明	本次活动不涉及未公开披露的重大信息。
附件清单(如有)	无
日期	2025 年 4 月 18 日